ABTop - YnHHbIX TaTbsHa AAekceeBHa
yunteab ¢opusmnkm MbOY PeseHckaa COLU
KapaueBckoro paoHa bpsHckolt obaacTu

YpoKk — npe3eHTanusA

«PewieHue 3apau No TemMe
ApxumepoBa cuAa»

7 KJ1ace



Llesin ypoka:

O :OTpaﬁoTKa MPAKTHYECKHUX HABBIKOB IPH PelIeHUH
3a/1a4;

® NPUMEHATh TEOPEeTHYECKHE MOJOKEHUS U 3aAKOHbI
IPHY pellleHUHd 32124

® pa3BUTHE CAMOCTOSITEJIbHOCTH YYAILIUXCS B
Ipolecce pelreHus 3a1a4 1 HHANBUAYAJbHOU
padooThI.



X0 ypoKa:

1.0OprMomeHT

2. OpOHTAJBHBIN ONPOC
3.Penienne kaueCcTBEHHLIX 3a1a4
4.Penienue 3aaa4

S. JloMalHee 3aJaHue

6. Utor ypoka



1.0prMomMeHT

3apaBcTBYHTE 10pOrue pedsara.

Hanr ypok MbI CeroagHsi HAYHeM ¢
OTBETA HA CJIEAYIOIIHEe BOMPOCHI



2) OpOHTAJBHLIN OIIPOC

Onuwmnte AencTBUE XKMAKOCTU UAM ra3a Ha TEAO,
HaxoasLeecs B HMX. KakoBa npupoaa
BO3HMKHOBEHMS BbITAAKMBAIOLLEN CUABI!

Kak Ha3biBalOT CMAY, KOTOpPas BbITAAKMBAET TEAQ,
MNOrpY>KeHHbIE B XXUAKOCTU UAM rasbl! Kakmmu
cnocobamm MOXKHO onpeaeAnTb ApXMMeAOBY
CUAY!

OT KakmMx BeAMYMH 3aBUcUT ApxmmepoBa cuaa! OT
KaKMX BEAUYMH OHA He 3aBUCUT!

OnuwmnTe noBepeHUe TBEPABIX TEA B XXMAKOCTH.

[1py KaKOM YCAOBUU TEAO, HaXoAsLLLeecs B
XUAKocTU ToHeT! [AaBaeT? BecnabiBaeT!?

CdopMyAanpyiTe 3aKoH Apxmmeaa.



YyurteAb:

EcTb cuAa 0AHA, - BOT BaM OTBeET,-
DTy CUAY OOGHapy>KMA Apxumea.
Koraa oH onycTuaca B BoAy,

To «DBpuKa!» — BOCKAMKHYA OH HapoAY.
OT yero 3aBUCHUT cuAa 3Ta?
HeAb3a octaButb 6€3 oTBeTa:
EcAn Teao B Bopy 6pocuTthb

UAn npocTo onycTUTb,

ByaeTt cuaa Apxumepa

CHM3y Ha Hero AaBMUTb.

EcAu Bec BoAbl B 06bEME
NMorpy>keHHOM YacTu 3HaTh,
Mo>xHo cuAy Apxumepa

OueHb NpoCTO paccumTaTth.

Bbl Ha ypoke BCE NOMMETe,
Koraa 3apauku pasbepére.
HauyHEM MbI Cc NPOCTEHbKOM NOKa,

He TpyAHOU AAA yuyeHMKa.



3) Pemienye Ka4eCTBEHHBIX 34/1a4

1. B cocyn norpy>keHbl TpH >KEJE3HBIX IIapuKa paBHbIX 00beMOB. OIMHAKOBBI JIU
CUJIbI, BeITaIKKBatomue mapuku? (I1moTHOCTD KUJIKOCTH BCIEACTBUE HUYTOMXKHO
MaJioi CKUMAaeMOCTH Ha Jt0001 MTyOMHE MPUMEPHO OJIMHAKOBO).




2. Ha moBepxHOCTH BOABI IJIaBalOT OPYyCKHU U3 AepeBa, IPOOKH U JIbJA.
VYkaxurte, Kakol OpyCcok 13 IpoOKH, T.€. TPOOKOBBIM, a KaKOM M30
apga? Kakas cylecTByeT 3aBHCUMOCTh MEXK]TY IZIOTHOCTBIO TeJIa U
00BEMOM ATOTO TEJIA HAJT BOIOM?




3.J1epeBsHHBIN Iap IUIaBaeT B Bojie. Ha30BUTE CHIIbI, IEHCTBYIOIME HA
map. M3o0pa3ute 3t cuiibl rpadguuecku. OmnpeenuTe mI0THOCTh
JTAHHOTO JICPEBSIHHOTO IIapa.




4. Pemmienue 3agau

3agauya Ne 1
OrnpeieIuTe BHITAIKUBAIONIYIO CHITY, ICMCTBYIOIIYIO HA TPAHUTHYIO TJIBIOY,
€CJIM OHA IIPU TIOJIHOM MOTPYKEHUU B BOAY BbITECHAET 0,8 M3 BOJBI.

Jlano: CU AHanW3 U pelcHue

V=0,8 M3 10 H/kr| T.x. ApxumenoBa cuiia paBHa BECY
q=9,8 H/kr BBITECHEHHOM BOAbI, TO F(apx)=P, rme
p(B)Zl 000 xr/m3 P= m(B)q; m(s) - Macca BEITECHEHHO# BOJIBI.
Fapo=—2

me)=pe)V; me)= 1000 kr/m3 *0,8 M3 = 800 kr;

P =800 kr * 10 H/xr = 8000 H; Torma Fapx)= 8000 H = 8 xH
OtBet: Fapx)= 8 kH



Yuureinb:

BTopy1o, Mbl HEMHOXKKO YCJIOKHHUM.
AHaJm3 caejiaeM U ObICTPO pa3peniuM.

3amaua Ne 2.

KenezoberonHas mmta JuHOM 4 M, mupruHoi 50 cM u TomuHoK 20 cM
MOrpy’kKeHa B BOAY HAIOJOBUHY cBOero oobéMa. KakoBa ApxuMmenoBa cuia,

JNEUCTBYIOIIAsA HA HEE?
JlaHo:

a=4 m
6=50 cMm
c=20 cMm

p,=1000 Kr/m>
V=V,/2

g=10 H/kr
Fapx. - ?

CH1 AHanu3 U pelicHue:

Omnpenensem o0bEM Bcelt uThl: Vi=a*b*c, T.e.
0,5m Vo=4m*0,5 M*¥0,2 M = 0,4 M°> .
0,2 m Tak Kak 1MTa Morpy>keHa B BOy HalloJIOBUHY

CBOETo 00BEMa, TO V=Vo2=04 M3 =02 M3

2

Apxumenona cuna. JleiicTByronias Ha HEE:

Fapx = p ,g*V
Fapx.= 1000 kr/m> * g=10 H/xr* 0,2 m> =2000 H
Otset: Fapx.=2000 H






Yuureib:
A TpeThd TpeOyeT — MOCAYHIAH - Ka
Xopoumux 3HAHUHU OT YYCHHKA.

3agaua Ne 3
Kakyto cuny Has10 PUIIOKUTh, YTOOBI TTOAHSTH O] BOJIOM KaMeHb Maccolt 30 KT,
00beM koToporo 0,012 m>.

Amnanu3 3aj1a4n
KaKI/Ie CHUJIBI ,HGP'ICTBYIOT Ha TCJIO, HOpr}KeHHOG B )KI/I,Z[KOCTB? Kyz[a OHU HaHpaBJIeHBI?

I'me HaxoauTCad KaMeHb?

YTo MOKHO CKa3aTh O CHJIaX TSHKECTH U ApXUMeaa B 3TOM ciiydae?

Y10 HEOOXOIUMO CJIeIaTh ¢ KaMHeM?

Kyna Oynet HampaBiieHa cuia, KOTOPYI He0OXOAUMO MPUIOKUTH K KAMHIO, JIJISI TOTO YTOOBI
ero noaHATh? Kak ke ee HanTtu? YeMy paBHaA paBHOACHCTBYIONIAS ABYX CHJI, HAIIPABICHHBIX
110 OJJHOM B MPOTUBOMOJIOKHBIE CTOPOHBI?

Hano: Pemenue:
m = 30xr Fr:>Fyua F > Fy+F=F, ycnoeue paeHoBECHA
V=0,012m" F=F.-Fs
pr= 1000xr/1° Fr=mg Fa=pxaV
""""""" Fr= 30k 10H/xr = 300H
F=7 Fa Fai= 1000sr/m- 10H/xr-0,0121° = 120H
<%> F=7300H - 120H = 180H

F.l Oteer: F = 180H



YuureJn :
YerBépTas 3a1a4Kka ApxumMeaa —
' Eé HeJIb3s1 OCTaBUTH 0€3 OTBeETA.

- 3agaga Ne 4

' Manpuuk, Macca Tesia kotoporo 40 Kr, 1epKUTCs Ha Bojie. Ta 4acTh Tejaa, KoTopas
HAXOIUTCS HAJl IOBEPXHOCTBIO BOJIBI, UMeeT 00beM 2 1v°. OnpenenuTe 00beM BCETO
TeJIa MaJBIHKA.

Hano: CH ; Pemenne:
m=40xr Vrg/%m+ V) mo yenopuio mnagaHua Ten Fa=F;
V)= 2am° = 0,002 Foa=pugVier F . ~mg
p = 100011 P2V =
PRVIET=mM & Vie=mipy
V=7 Vi =0,040°,  V=0,0421°
Oteer: V=0.0421




Y4yurennb:

- Eciin ym, cTapaHbs NIpU/Iarairces,
. To 3agauu ObICTPO pa3pemalTCs.

3amgaua Ne 5

' B kakoM mopsiiKe pachoIokaTcs B OXHOM COCYIe TPU He CMEIIHBAOIIHAECS
 MEXJy co00M *KUJIKOCTH: BOJIa, KEPOCUH, PTYTh.

Craemante COOTBETCTBYIOINM PUCYHOK. Kak B 3TOM COCyJIe pacIoiokarcs
TPHU CIUIOIIHBIX IIapuKa: 1 mpoOKOBbIN, 2 mapauHOBBIM, 3 CTaJIbHOM.
OtBet o0ocHylTe. CaenaiTe pUCyHOK.

(1)

N

2/

BEOJA

/™, KEPOCHH
2

PTYThb

P
Y

KepocuH 800 kr/m®  npo6bka 240 kr/m3
Boga 1000 kr/m3 napaduH 900 kr/m®
Ptytb 13600 kr/M®>  cTtanb 7800 kr/m®



S./loMalnHee 3aJaHue

Pemiurtp 3apaum:
NeNe646,648,649,658



6.1Tor ypoka
YuurteAb:

Kak BuAUTE, KAACC BCE peLUMA,
A Koe — KTO «KNATEPKU» MOAYUYMA.
CrapaHba, 3HaHUuA A Tpebylo oT Bac,

MoM yAUBUTEAbHDbIU, TPYAOAIOOMBDBIM KAACC.



YPpOK 3aKOHYECH.

Cnacu0o0 3a padoTy Ha ypoKke.



